

宋伟伟到经济开发区调研时强调

强化科技创新引领 激发民营经济活力 推动各项工作提速提质提效

□记者 李洪森 李雯 报道

2月21日上午,市委书记宋伟伟到经济开发区调研经济社会发展情况。她强调,要强化科技创新引领,激发民营经济活力,拼抢一季度,夺取“开门红”,推动各项工作提速提质提效,努力实现经济社会发展良好开局。

在捷远电气股份有限公司、晨宇电气股份有限公司、建富齿轮股份有限公

司、博奥碳黑有限责任公司、超兰包装材料有限公司等地,宋伟伟实地察看生产运营、项目推进等情况,与企业负责人就科技创新、市场开拓、安全管理等进行深入交流。她勉励企业坚定信心、抢抓机遇,开足马力抓生产,力争分秒赶订单,在技改升级、扩能增产等方面持续发力,要围绕主业加强科技创新,不断提高产品竞争力和市场占有率,加

快培育更多新质生产力。要抢抓当前项目建设黄金期,精心组织、科学施工、压茬推进,在保障安全和质量的前提下,全面加快项目进度,确保项目如期建成投用、尽早发挥效益。要时刻绷紧安全生产这根弦,严格落实安全生产主体责任,深入推进风险隐患排查整治,落实落细各项防范措施,坚决杜绝各类事故发生。

宋伟伟强调,各级各部门要认真落实助企纾困各项政策措施,深入开展“我为企业找订单”等活动,强化产业链供需匹配,引导企业持续增资扩产,助力企业实现更好更快发展。要进一步加大服务企业力度,及时跟进了解企业需求,协调解决堵点难点问题,着力打造更优营商环境,为企业发展和项目建设保驾护航。

□记者 孙敬智 李翠 报道

春潮澎湃起,奋斗正当时。我市各企业开足马力、释放产能,纷纷抢订单、忙生产、保交付,以满格干劲奋力夺取首季“开门红”,为全年经济发展打下坚实基础。

在青州市建富齿轮有限公司生产车间,各类生产设备有序运转,不同型号的齿轮源源不断地下线。据企业负责人介绍,一季度企业接到大量订单,呈现产销两旺的态势。“六个车间都在满负荷运转,像常规的弧齿锥齿以及一些小新能源产品的订单正在不断进行交付。一季度订单量比去年有20%的增加。”公司总经理李学亮告诉记者。

市场订单充足,员工干劲十足。这几年,青州市建富齿轮有限公司瞄准汽车螺旋锥齿轮这个细分市场,持续加大创新力度,在精细齿领域精耕细作,年产齿轮120万套。今年,我市提出要推动重点企业持续深耕细分领域,努力取得一批“国内领先”“填补空白”“打破垄断”等方面的重大成果,不断提升市场话语权。青州市建富齿轮有限公司在整合资源优势的基础上,紧盯新能源汽车齿轮这一细分领域,新上国际顶尖的高档数控机床等先进设备,不断创新研发,力争打造新能源汽车齿轮设计、研发、制造和检验为一体的全产业链发展格局。

李学亮说:“发展新能源产业是当前的趋势,想要做高端精品产品,设备是保障。从去年开始,我们陆续引进了莱姆豪尔、郝福乐、利勃海尔等的先进设备,现在已陆续到位。去年年底,与三一重工、盘毂动力等企业建立了合作,现在盘毂动力一万多件的订单在陆续交付中。”

一季度是全年经济的风向标,跑好“第一棒”至关重要。如今的青州大地,各生产企业抓生产、赶订单,干劲十足。他们紧盯目标、乘势而上,加压奋进,确保实现首季“开门红”。

眼下,青州市鹏程包装机械有限公司的生产车间也是一派忙碌景象。这段时间,公司陆续接到了大量订单,开启“赶工”模式。

青州市鹏程包装机械有限公司是国内液态食品包装机械行业龙头企业之一,产品涵盖白酒、葡萄酒、调味品、药品等包装机械五大系列,近千种产品。今年,公司提前开工,锚定生产经营目标,不断加大对新产品的研发力度,力争以新产品新优势融入更大的产业链生态圈。公司副总经理李长领表示,公司将以客户为出发点,根据客户的个性化需求,推出一些个性化的设备,更好地融入市场。同时,不断优化升级产线,更好地满足行业的包装要求,提升企业的生产效率和影响力。

企业干劲「满格」 冲刺首季「开门红」

当好全面深化改革排头兵

——贯彻落实全市工作动员大会进行时

塑强优势产业 争当高质量发展“排头兵”

——访高柳镇党委书记滕辉

□记者 刘舒桐 报道

全市工作动员大会明确了新一年主要任务,为发展指明了方向。高柳镇坚持“干”字当头,奋力争先,聚焦六个方面重点工作合力、塑优势、促发展,全力以赴交出高质量发展新答卷。

在富坤达二期项目建设施工现场,高柳镇主要负责同志正与项目施工负责人针对施工进度、建成投产后存储量、产品研发创新等工作重点展开深入交流,帮助解决企业项目建设过程中的困难和问题。

全市工作动员大会提出,要开展项目建设大提速,干出高质量发展新动能。高柳镇坚持“项目为王”,立足产业发展布局,因地制宜引进好项目、大项目,全力以赴抓保障、优服务,推动项目建设踏“春”提速,不断夯实经济发展“硬支撑”。

高柳镇党委书记滕辉说:“聚焦工业经济主战场,全速推动富坤达二期高质量发展项目建成投产。立足阳河工业园、农膜产业园、高冯物流园三大园区,在建好现有项目的基础上,积极引

进智能化、高精尖项目,年内争取再落户一批省市级重大项目,全面构建特色鲜明、优势互补、整体协调的镇域工业布局。”

全市工作动员大会提出,要坚持以开放赋能,争相“走出去”“抢订单”。高柳镇充分扬优势、塑品牌,推动“高柳农膜”走向世界,引领企业做大做强。“塑强特色优势产业品牌,推动农膜产量占全国70%以上,高柳农膜进入省“十强”产业“雁阵形”集群,通过农膜协会平台,推动鲁冠、鑫丰等龙头企业“抱团出

海”,把农膜国际化战略的新赛道走好走宽。”滕辉说。

今年,高柳镇将坚持干实事、守底线、求突破,以“时时放心不下”的责任担当、“一刻也不懈怠”的奋进姿态,不断强作风、提效能,力争跑出高质量发展“加速度”。滕辉表示,高柳镇将坚决贯彻市委“112565”工作思路,守牢安全、国土、环保、社会稳定等“一排底线”,谋深谋远,落细落实,担当作为,争先进位,为千年古城新崛起作出新的更大贡献。

市容环境展新颜

市综合行政执法局开展城区市容市貌提升行动

□记者 鲁国磊 报道

近日,市综合行政执法局开展城区市容市貌提升行动,为市民打造干净整洁、文明有序的城市环境。

在云门山路,市综合行政执法局工作人员正在整治门店外经营和乱摆乱放。连日来,针对沿街门前杂物散乱、违规张贴悬挂、广告牌匾破损及条幅杂乱等问题,市综合行政执法局积极行动,加大整治力度,加强宣传教育,引导沿街商户自觉维护环境秩序,营造清新宜人的街区氛围。

市综合行政执法局还针对城区内普遍存在的乱贴乱画、乱拉乱挂、乱停乱放等治理难点开展“十乱”整治专项行动,通过分组分片,逐街逐巷进行“地毯式”巡查,重点对非法占用公共停车位、盲道、消防通道等现象开展联合执法,集中力量整治非法占位行为,及时消除安全隐患,助力城市环境增质提质。

市教体局联合多部门开展学校安全检查 拧紧“安全阀”护航新学期

□记者 云佳琪 报道

近日,市教体局联合市市场监管局、市公安局、市消防救援队等多部门组成联合检查组,对全市中小学、幼儿园开展校园安全及食品安全专项检查,确保新学期校园和谐稳定。

在实验小学,检查组正在对学校食堂的食品储存、加工、留样环节进行严格检查,并重点查看食堂环境卫生、餐具消毒等情况,要求学校严格落实食品安全制度,加强食品安全管理,规范食品加工操作流程,确保师生饮食安全。同时,对校园安保、消防设施进行检查,查看监控系统,以及消防栓、灭火器等消防设施设备运行情况。要求学校加强消防安全隐患排查整改,定期开展消防演练,提高师生消防安全意识和自救能力,确保校园安全。

开学以来,市教体局持续组织开展校园安全大排查、大整治,重点加强防冲撞设施建设以及安保设施配备,排查校园安全隐患,强化校园食品卫生安全管理,为学生营造和谐安全的校园环境。

特色农业 拓宽群众致富路



产业兴则乡村兴。近年来,我市不断优化产业结构,加大特色产业培育力度,稀有蔬菜、水果等特色产业蓬勃发展,成为群众增收致富的新产业,激发出乡村振兴新动能。

图为,东夏镇顾家村农民在采收羊肚菌、芦笋。

(□记者 报道)

森林防火 人人有责